

“从文明城市创建看部门履职尽责”系列报道①

人行道被车辆“占领”谁来管？有关部门表示——

将联合开展专项整治

信阳消息(见习记者 郭晓雨) 昨日,本报以《市区人行道沦为停车场》为题,报道了我市中心城区的人行道被车辆“占领”,行人无路可走,道路不堪“压力”频频受伤的情况(见昨日A5城事版)。这种情况应该归哪个部门管?如何管?昨日上午,记者联系到了相关部门。

市交警支队浉河勤务大队的相关工作人员表示,路沿石以下的乱停乱放行为归交警部门管理,但人行道上的乱停乱放行为不在交警部门的管理范围之内,“近年,确实有不少车辆都往人行道上停放,虽然不属于交警部门管理,但是这样的行为不仅影响市容、市貌,也给市民带来了极大的不便,我们也呼吁广大司机朋友能文明停车,共同创造一个有序的交通环境。”

“人行道上乱停乱放的情况归我们执法局管理,但这对我们来说,也是个难题。”昨日上午,市城市管理行政执法支队办公室主任吴平告诉记者,城管执法人员如果在街头看到这种情况,通常会劝说司机把车开走,但是

大多数司机此时都不会在车上,城管部门也没有拖车、罚款等权力,所以遇到这种情况,他们也很无奈,“我们去年在中心城区有条件的人行道上划了4000多个停车位,但这对于近年不断增长的机动车数量来说,也只是杯水车薪。”

“前期我们已经整治了棚、亭的占道问题,已经拆除了157处,部分商场前设有地桩,只供给购物的

顾客使用,为了方便广大市民,城管部门把部分商场门口的地桩拆除了。”吴平说,“下周我们将开展专项整治会议,对中心城区内占据人行道和盲道的车辆、地桩、报亭等障碍物进行摸底调查。”



记者点评

别让司空见惯成为理所当然

郭晓雨

人行道沦为停车场,这是一个直接关系到市民生活的普遍问题,普遍到已不仅仅在某个街道存在,而是整个中心城区都有这样的现象。“人行道上无路可走”,不少市民发出这样的感慨足以证明对这种现象已是司空见惯。可是司空见惯的存在不等于放任自流,任其发展,这种问题不解决,日后将会引发更严重的交通问题。

管理部门表示,执法过程中对这种行为只能劝导,并没有行之有效的处罚方式。的确,造成这种现状的原因不止一个,公共停车位远远不够,管理方式都没有针对性,市民不文明的停车习惯……需要做的功课很多,但我们还是希望相关部门能联合起来,先从管理上入手,迈开根治这种城市顽疾的第一步,创造一个顺畅有序的出行环境。

雪后再迎“信阳蓝”

太阳公公或陪我们到周末

信阳消息(首席记者 韩蕾) 结束了今冬的首场降雪,昨日一早,不少市民欣喜地发现,阳光回来了,“信阳蓝”也回来了。

昨日,在不少网友的朋友圈,跟前日初雪刷屏形成鲜明对比的是今天的“阳光普照”,不过,喜欢拥抱阳光的朋友们大可放心,因为据市气象部门预报,这股暖阳能一直持续到周末,具体天气预报如下:11月26日(星期四),晴,

6°C~-1°C;11月27日(星期五),晴转多云,14°C~3°C;11月28日(星期六),多云,12°C~4°C;11月29日(星期天),晴,10°C~4°C。

从天气预报中可以看出,本周五到周末,最高温度都突破了10°C,气温回升了,大家可以带上家人出门晒晒“发霉”的心情。不过,尽管昨日阳光回归了,但气温还迟迟不肯上来,不少市民感慨,这可真是“下雪冷化雪更冷”。其实

这种现象在气象学上有明确的解释,下雪前和下雪时,暖湿空气活跃,高空吹西南风,而水汽凝结为雪花也要释放出一定的热量,这就使得下雪前和下雪时天气并不很冷。降雪结束后,天气转晴,伴随着冷空气南下,高空转为偏北风,地面受冷气团控制,气温显然要下降;同时积雪融化本身就要吸收大量热量,所以天气反而比下雪时冷。

天儿好晒衣被 可这些方式不文明

信阳消息(见习记者 郭晓雨) 昨日,申城迎来了久违的阳光,记者在多个小区采访发现,阳台上、树上、操场上、汽车上,棉被简直无处不在,甚至有居民把家里能晒的都搬了出来,趁着天好晒个彻底。

在报晓新村小区记者看到,很多居民家里和室外都晒满了被子。居民张女士上午9时就把被子抱出来了,“趁着天好赶紧晒晒,再不晒都长毛了”。

天暖好晒被,然而记者也发现,不少居民的晒被方式有点“粗暴”。有的居民在小区里随便找两棵树,中间拉起一根绳子就晒起来,丝毫不管树木承受不了这样的重量而“折腰”,有的居民将小区的走廊、亭子当成了自己家的阳台,行人想要通过,只能弯着腰拨开重重障碍,还有的居民干脆



居民在小区里拉绳晒衣服

将被子直接铺到绿化带上,上午晒下午收,原本整齐的绿化带被压得东倒西歪。

“趁着晴天晒被子是挺好,可是千万别因为自己晒被子就破坏

了整体的环境,成为别人眼中的不文明风景。”居民李女士说,“小区人多楼多,晒被子确实是个难题,我们也呼吁社区能尽快想想办法解决这个难题。”

便民信息

信阳市供水集团公司

报修

市长热线:12345

纪检举报:6208032 6224900

干部选拔任用监督电话:12380

烟草专卖品市场监管举报电话:12313

社会救助电话:6552041

法律援助咨询电话:12348

信阳市青少年心理

及维权服务热线:12355

住房公积金热线:12329

国税稽查举报:6207648

安全生产举报:6365800

供电服务:6218315

自来水抢修:6222251

物价投诉:12358

火车站问询:6224114

汽车站问询:6227575

民航航班问询:6205656

食品药品投诉电话:12331

燃气服务:6263939

法律咨询:6253148

公用电话投诉:6235102

有线电视维修:6224227

旅游咨询电话:6366825

旅游投诉电话:6366983

报警:110

交通肇事:122

火警:119

天气:12121

急救:120

灭四害:6259868

环保受理热线:12369

声明

兹有信阳市浉河区东风宾馆营业执照副本(证号:411596601016961),因不慎丢失,特声明作废。

兹有信阳鼎星科技有限公司在中国农业银行信阳市分行中山北路分理处开立的账号为:796101040007134的银行开户许可证(核准号:J5150000545001),因不慎丢失,特声明作废。